

# Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

25 апреля  
1999 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
49 (8434)

## Районные будни Е

### Пришла пора - отрывай закрома

С содроганием думают сегодня руководители о приближающемся лете.

Лето, это не какой-то физиологический недуг. Просто все они прекрасно знают, что лето - это не только пора тепла и отдыха, но еще и пора вступительных экзаменов в высшие учебные заведения. Первые симптомы этого явления уже начали проявляться: к руководителям пошли Ерзеницы просителей денег для проведения выпускных школьных вечеров. И теперь уже не за горами тот день, когда у их кабинетов будут выстраиваться очереди родителей, требующих денег для поступления своих чад в вузы края и России.

Поэтому и просили руководители районной администрации учесть существование этой проблемы при очредном распределении средств из краевой казны.

### С победой, Александр Аркадьевич!

С 5 по 9 апреля в Красноярске проходил краевой конкурс «Учитель года-99» по предметам гуманитарного цикла, точных наук, естественных и здравоохранения.

От нашего района в качестве конкурсанта был представлен Александр Аркадьевич Рукосуев - учитель ИЗО Таганринской СШ, который являлся одним из победителей районного конкурса: открытый урок, самопрезентацию мастер-класса - и вошел в суперфинал в своей номинации.

Мы очень рады успеху земляка, поздравляем его с достойной победой, гордимся им!

Поздравка на конкурс таганринского учителя стала возможной еще и потому, что глава администрации поселка А.Е.Панин сумел финансово помочь учителю и тем самым внес вклад в его победу.

### Научайтесь... работать без денег

На начало мая районным отделом культуры намечено проведение семинара совещания рабочих групп по вопросам культуры сел и переходов по вопросам дальнейшего существования библиотек и СДК.

В ходе этого форума, по предварительным сведениям, собравшиеся смогут не только ознакомиться с новыми прогрессивными формами работы, но и получить конкретные ответы на такие вопросы: как провести культурно-массовое мероприятие при полном отсутствии призов. Или как сделать ремонт клуба или обновить библиотечный фонд, не имея на то наличных средств. Это, конечно, шутка, но в каждой шутке есть доля истины. Ведь именно в таких условиях поставлены сегодня учреждения культуры.

### Ура! В Яркино будет фельдшер

Такое радостное для яркинцев известие сообщили нам недавно в центральной районной больнице.

Едва на страницах «СП» появилась коротенькая заметка о проблеме деревни, как в ЦРБ обратился специалист-медик, необходимостью привлечь предложивший свои услуги, согласившись сесть работать в это удаленную от цивилизации село. Что уж, наверное, теперь только от гостепримства жителей Яркино будет зависеть то, как долго задержится у них новый фельдшер.

### Когда сапоги тянет пирожник

С недавних пор в поселке Иловая Недокура прекратилась трансляция третьей программы телевидения, что, естественно, вызвало массу недовольства и жалоб от населения.

Как выяснилось, виной тому стали месные «умельцы». Они решили перенести оборудование на новое место и при этом так «постарались», что часть его привели в негодность. Вместо выведенного из строя оборудования придется заказывать на специализированном заводе новое и заплатить за него приличную сумму, которой, увы, нет в районной казне.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

## Вопросы о главном

### О чем вы говорите со своими детьми?

Сергей Геннадьевич КУЗНЕЦОВ, диспетчер предприятия почтовой связи СВЗС:

- Об всем. Никаких запретных тем в нашей семье нет. На сексуальные темы разговариваем редко, только когда спрашивают. Стараюсь в меру своих знаний объяснять все доходчиво. А еще, конечно, говорим о жизни, о школьных далах, об увлечениях.

Светлана Викторовна СУЛТАНОВА, начальник отделения почтовой связи № 1:

- Мы разговариваем о том, что в данный момент интересует моего ребенка. Одни дети он хочет быть художником. На другой день он уже, как папа, мечтает стать водителем. Вот и представьте себе, сколько всего надо рассказывать малышу о мире, в котором он живет. Конечно, еще разговариваем о делах в детском саду, о моей работе, о погоде и о том, что скоро ему идет на школу.

Александр Николаевич ДОЛЖОК, начальник автотранспортного участка КСЭК:

- У дочери много забот, поэтому разговариваю с ней о том, что она хочет. Тем более что она, по вполне объяснимым причинам, больше тянется к маме. Хотя, когда видимся, разговариваем о том, как прошел день, какие успехи в обычной школе и в музыкальной. Ну и еще могу сказать, что когда она обращается с каким-то вопросом, я не ухожу от разговора.

Елена Владимировна ПАНТЕЛЕЕВА, ведущий специалист по лицензированию ТО администрации:

- Говорим о разном. О любви и о довери, об оценках и о музыке, о том, что происходит в классе и в школе, говорим о будущей профессии, а иногда вместе поем. Когда мы разговариваем с дочерью, я стараюсь винуть ей, что каждый человек должен обязательно научиться в своей жизни делать что-то очень хорошо, то есть стать первоклассным специалистом в своем деле.

Юрий Александрович ЧЕРНОВ, ответственный исполнитель Кежемского РВК:

- Говорим о многом. О школьных делах и о будущей жизни. Говорим о предстоящем поступлении в суворовское училище. Говорим о фильмах, о книгах. В общем, обо всем, что интересует моего сына. Каких-то серьезных проблем у него пока нет, и поэтому говорить о них не приходится.

Галина Васильевна КУЛАКОВА, главный уполномоченный регионального отделения ПФ:

- Оба моих ребенка живут в Красноярске и поэтому поговорить удается легко. А уж когда видимся, то разговариваем обо всем. По телефону же многое не наговаришься, и потому я, прежде всего, спрашиваю о здоровье, о делах.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

## Судьбы людские

### Аист счастья бидейского фельдшера

Вот, НАКОНЕЦ, настал и он - долгожданный выпускной. Тогда, тридцать лет назад, три подружки из далекой Белоруссии - Ирина Мойская, Евгения Гребенек и Алла Твердохлебова - получили дипломы фельдшеров в Молодечненском медицинском училище. А незадолго до выпуска «бидеялись», в один голос заявили комиссии, что желают поехать в Сибирь.

Желание «добровольцев» учили, и вот они уже мчат через горы и долины на поездку прямо на восток, к центру России с красивым называнием Красноярск.

- За время пути появились и новые подружки, которые и стали для девушек первыми здеными гидами по неизвестному краю. Тогда они впервые узнали, что именно на Енисее и почти у самого Красноярска строится самая мощная в мире ГЭС, а на красавице Ангере вовсю идут работы на целом каскаде станций - эти и Братская, и Усть-Илимская, и еще собираются Богучанская возвести. А когда одна полуучила узлы узнала, что девушки хотят повидать Север и даже

обосноваться на его «неизведанных» просторах, то так и сказала:

- Наш красноярский Север самый лучший и самый дальний, так что хватит вам на всех там и туманов, и запахов тайги. Вот только в Кежемский район не советую - это уж совсем краевая география.

Если бы эта гаванищная полулуния, какими пророческими станут ее слова для Иры Мойской - молоденькой фельдшерицы из белорусского Людиново, что в 180 километрах от Минска. Ведь когда прибыли девчата в Красноярск и в Крайиздрав попросились на Север, всех троих «отписали» в Богучанскую ЦРБ к известному врачу и хирургу Михаилу Иосифовичу Буткусу. А это уже была большая удача.

(Окончание на 2-й стр.)



## Настроение



Гонимы  
вешними  
лучами,

С окрестных

гор

уже снега

Сбежали

мутными

ручьями

На

потопленные

луга.

Улыбкой

ясно

природа

Сквозь сон

сречает

утро года...

А. ПУШКИН.

## Судьбы людские

## Аист счастья бидейского фельдшера

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

Но не надолго задержалась молодая медсестра под крылом известного врача, очень хотелось самостоятельности, туда, где сам себе хождий, а главное - подальше от райзера, с самыми простиными людьми от земли.

И никакие уговоры Главного не смогли убедить ее жениху работать в деревенской лекарнике. Во время последнего разговора Миличев Иосифович тих и сказал:

- Поверь, я далеко не каждого прошу оставаться в районной больнице. А вот в тебе увидел хорошее начало будущего врача, так что подумай.

И Ирина подумала, но так, что уже через несколько дней обживала новое место работы в деревне Красная Заря Богучан в старинной сибирской деревне Бидея, все экономика которой в тогдашнем шестидесяти девятом состояла из колхоза «Красная заря» да химлесхозовского участка.

Вот когда я по настоянию поняла, что такое глупинка. Утром - бегом на работу, а с работы придишь - пеши топить надо. Топор в

руки и вытаптываешь у чурки, а она не хочет поддаваться, - рассказывает Ирина Владимировна, смеясь. - Спасибо Зое Иннокентьевне Рукосуевой - моей санитарке. Она учила меня жить по-деревенски: как хлеб печь, как дровами кипятить воду, чтобы устроить сухими в печи запальник. Многим я обязана этой женщины.

И рассказала Ирина Владимировна случай далеко неоднородный, как пришелся ей однажды вместе с санитаркой на лодке добираться за несколько километров по Муре к геологам.

- Там у них зам. начальника партии рожала. Вот и спешили. А путь-то один - на веслах, да еще и температура в Көмбүз дрогнула. И впереди... Правда, женщина уже родила, но примившая роды повариха не так с плюшевой обицашась, пришлаши все переделывать заново. Так что сейчас где-то шагает по земле мой таежный внучик и знает не знает, что его бабушка-повариха еще жива и все так же лечит своих односельчан в далекой таежной деревне.

Лечить людей - это ее призвание. О чем-то другом Ирина Владимировна и не помышляет, потому как однолюбка. С детства мечтала она, что станет обязательным фельдшером и будет работать в такой же, как ее подавленной, деревне. И благодарю судьбу Бидеяской, что вот уже тридцать лет она всегда с ними в ее радостях и горе.

- Кто бы знал, как я по нему скучала, особенно по Илошко! Музыка же в свою очередь поинтересовалась:

- Аывает ли иногда тошка? Чем тошка? что, что так далеко застыла сестра от отчего дома?

- Особой тоски нет, не выывает, но снимается Белоруссия. Иногда защищает сердце даже от одного упоминания об аистах. Они там искривлены с любими, особенно в селах.

На лицо нашей собеседницы

ча просто-напросто во всем мире не было. Вот с тех пор мы и живем душа в душе. В семнадцатом году родилась дочь Лариса. Сейчас она, окончив Лесосибирский пединститут, в том же городе и живет с мужем Иваном да внуchkом Ильей.

И добавила:

- Кто аисты? Они меня и здесь, в Сибири, наши, Сибирячка дочь принесли, а теперь вон как внуки!

Быть аистом - жизнь. Однажды девятнадцатилетней девчонкой, повернув лицо к восходу солнца, направилась она прямо на встречу будущему. И нашла его далеко-далеко от родной сибирской деревни со всех сторон захваченной волной тайги. И в этой деревне Бидея. 22 апреля она впервые музыку услыхала, спроваливая свою рабочую тридцатилетний юбкой в воле же должности фельдшера, с одной единственной записью в трудовой книжке.

Всего вам самого доброжелательного в вашей жизни, уважаемая Ирина Владимировна!

**Л. ВАСИЛЬЕВ.**

**На снимке:** прием ведет фельдшер Бидеяского ФАПа И. В. Попова.

**Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.**

Письмо  
в  
редакцию

## С такими людьми и жить легче

У ЖЕНЦИН с утра голова забита только одним: как прокормить семью? Безденежные заставляют обходить все киоски, магазины в поисках купли-продажи и внука!

Быть аистом - жизнь. Однажды девятнадцатилетней девчонкой, повернув лицо к восходу солнца, направилась она прямо на встречу будущему. И нашла его далеко-далеко от родной сибирской деревни со всех сторон захваченной волной тайги. И в этой деревне Бидея. 22 апреля она впервые музыку услыхала, спроваливая свою рабочую тридцатилетний юбкой в воле же должности фельдшера, с одной единственной записью в трудовой книжке.

Всего вам самого доброжелательного в вашей жизни, уважаемая Ирина Владимировна!

А вот зашлась в ЭЖ... посмотрела на старшего мастера Наталью Борисовну Доценко, улыбающуюся, с щеками, и прибуждами в разговоре сожижающей душой. Смогтиша на нее и двинувшись, как будто она живет в другом мире, хотя у нее забот не меньше чем у других: трое детей, и на работе дел невпроворот...

У Натальи Борисовны природный дар общения с людьми. Все знают ее как энергичную, веселую, умеющую поднять к любому разуму интерес к коллективу, и не пытавшуюся разрушить конфликтное обстоятельство.

Работа в ЭЖ... разнообразна, и Наталья Борисовна необходимо правильно спланировать, организовать ее и принять технические верные решения. И это у нее хорошо получается потому что любит и верит людям, а та в свою очередь отвечает ей взаимностью.

Такие люди, как Наталья Борисовна, могут повести за собой любой коллектив и справиться с самой сложной производственной задачей. А это особенно важно в эпоху, когда такая же работа не зря же при общении с людьми, а именно женщиными, у людей рождается как бы второе дыхание. Это очень необходимо сейчас, и особенно нам, женщинам, - поднимать дух, поддерживать настроение, поддерживать морально. Ведь от этого будет зависеть самое главное в жизни - тепло и уют в нашем доме.

**Л. КАТРЕНКО,**  
Г. Колинск.

Думаю, что в школах в ближайшем будущем необходимо организовать два мероприятия: анкетирование школьников по вопросам как они хотели бы провести лето, чем хотели бы заниматься во внеурочное время и как они представляют себе борьбу с детскими и подростковыми преступлениями.

Кроме перечисленного, хочется остановиться еще

на одном моменте. Из-за чего финансируется работа в кружках прикладного искусства много нужных и полезных в домашнем хозяйстве вещей, выставляются их на продажу. Вырученные деньги идут на приобретение материалов для нужд школы. А разве у нас нет возможности это сделать. Может, стоит специалистам РУНО съездить в краевой центр перенять опыт?

75% (!) финансируется сама. Дети изготавливают

на занятиях в кружках прикладного искусства много нужных и полезных в домашнем хозяйстве вещей, выставляются их на продажу. Вырученные деньги идут на приобретение материалов для нужд школы. А разве у нас нет возможности это сделать. Может, стоит специалистам РУНО съездить в краевой центр перенять опыт?

Думаю, что в школах в ближайшем будущем необходимо организовать два мероприятия: анкетирование школьников по вопросам как они хотели бы провести лето, чем хотели бы заниматься во внеурочное время и как они представляют себе борьбу с детскими и подростковыми преступлениями.

А сбор лекарственных растений? Учителя биологии и аптечные работники вполне могут заняться этим вопросом. А дети должны понимать, что люди в милитаристской форме служат им для загуливания. Что в первую очередь они хотят им добра.

Много раз убеждалась, что

людей, готовых помочь национальным детям, очень много, но от готовности надо переходить к действию. Ведь практический будущее - в наших руках. Думаю, созрела необходимость под эгидой редакции «Советского Приангарья» провести « круглый стол с участием руководителей администрации, РУНО, отдела культуры, молодежного отдела, руководства АО «БоС» и частных предприятий, всех заинтересованных лиц для обсуждения молодежных и юношеских проблем. Уверен, что разговор получится предметным и плодотворным, на многие вопросы будут найдены правильные ответы, и будет вестись определенная нужная работа.

Только решив эти важные вопросы, можно снизить детскую и юношескую преступность, воспитать полноценных людей и граждан.

До 15 мая вы имеете возможность оформить подписку на нашу газету за наличный расчет по следующим расценкам: на 6 месяцев - 45 руб. 70 коп., на 3 - 23 руб. 20 коп., на месяц - 8 руб. 20 коп.

По безналичному

расчету цена льготной

полугодовой подпи-

ски - 50 руб. 70 коп.

Спешите воспользоваться льготой!

Потом газета подорожает.

Редакция.

Продолжается льготная подписка на «Советское Приангарье»!

До 15 мая вы имеете возможность оформить подписку на нашу газету за наличный расчет по следующим расценкам: на 6 месяцев - 45 руб. 70 коп., на 3 - 23 руб. 20 коп., на месяц - 8 руб. 20 коп.

По безналичному расчету цена льготной полугодовой подпи-

ски - 50 руб. 70 коп.

Спешите воспользоваться льготой!

Потом газета подорожает.

Редакция.



## Самое страшное - НИЧЕГОНЕДЕЛАНЬЕ

Внимание: подросток!

Подростки совершили кражу личного имущества, проникли в магазин, обокрали «травкой», избили сверстника... Казалось бы, за два десятка лет работы в органах МВД к этому можно и привыкнуть, но, увы, скучные статистики рапортов каждый раз дают один и тот же вопрос: почему это произошло?

Педагоги и психологи призывают к ответу, сознавшуюся в России ревизора Сокозу, начавшуюся с момента раз渲а кризиса, можно выделить два основных момента: мало внимания к ребенку со стороны родителей в первые годы его жизни и избыток свободного времени в отечестве, попросту говоря - ничегонеделанье.

Среди наших детей есть способные и талантливые юные спортсмены занимают призовые места на краевых, соревнованиях. ДЮСШ давно и успешно работают в городах и поселках, значительно меньших, чем Кондис. Этот вопрос явно выпал из внимания спортивного комитета, молодежного отдела администрации, РУНО, профкома структур.

Спорта в школах, лыжная база, которую, кстати, можно отлично использовать и в летнее время для тренировок кроссовиков, проведения соревнований. Если там же соорудить навес на трибуну квадратных метров, то можно установить несколько столов для настольного тенниса, тренажеры, заниматься штангой, гирами, соревноваться, а инвентарь хранить или в помещении базы, или в специальном вагончике. Это не дорого обойдется, но польза всем,

особенно подросткам, принесет ощущение. В значительной мере это будет решать главную проблему - проблему «лицы».

На поднятую тему мне не однажды доводилось разговаривать со многими национальными горожанами, и, в частности, с предпринимателями. Многие говорят спонсировать подобную деятельность, всем хочется иметь нормальных, здоровых, развитых детей. Высказывались и различные предложения. В городе много бывших спортсменов, которые могли бы подрабатывать тренерами по некоторым видам спорта. Есть уверенность, что мужчины в свободное время, как когда-то на субботниках, готовы выйти и с детьми оборудовать спортивные и игровые площадки во дворах. На пару домов волейбольная и баскетбольная площадки - это вполне посильно.

Беседки во дворах от ПЖРЭО - это отлично для малышей, но если с помо-

щью жильцов установить беседки побольше - там можно поговорить и перекладинами, и брусьями, и шведской лестницей, многое другое, чем можно заняться и в непогоду. И я уверен, что найдутся люди, которым все это по плечу.

Н е хочу, чтобы создалось впечатление, будто только спорт способен отвлечь подростка от празднотанцевания, особенно в летнее время. Важно с младых ногтей прививать детям трудовые навыки, выявлять их способности к определенным занятиям, поощрять и развивать их таланты. Помочь по дому, посильная, естественно, работа на дачном участке должны стать для малышек и девочек столь же привычными, как сон или прием пищи. Веди они тоже будущими родителями, и им тоже придется воспитывать и заботиться о своих детях. А чему они их смогут научить, если сами

на одном моменте. Из учащихся ПТУ и старшеклассников в летней време, пригласивших ребят и девчонок, можно создать под руководством специалистов несколько небольших бригад, которые способны оказать помощь - желающим, естественно, и способным оплатить работы - в благоустройстве дачных участков, «индей». Думаю, такие найдутся как с одной, так и с другой стороны.

А сбор лекарственных растений? Учителя биологии и аптечные работники вполне могут заняться этим вопросом. А дети должны понимать, что люди в милитаристской форме служат им для загуливания. Что в первую очередь они хотят им добра.

Много раз убеждалась, что людей, готовых помочь национальным детям, очень много, но от готовности надо переходить к действию. Ведь практический будущее - в наших руках. Думаю, созрела необходимость под эгидой редакции «Советского Приангарья» провести « круглый стол с участием руководителей администрации, РУНО, отдела культуры, молодежного отдела, руководства АО «БоС» и частных предприятий, всех заинтересованных лиц для обсуждения молодежных и юношеских проблем. Уверен, что разговор получится предметным и плодотворным, на многие вопросы будут найдены правильные ответы, и будет вестись определенная нужная работа.

Только решив эти важные вопросы, можно снизить детскую и юношескую преступность, воспитать полноценных людей и граждан.

В одном из последних номеров «Енисейской губернии» был интересный материал о сотой школе Красноярска, которая на

сегодняшний день

занята

занятиями

и спортом

и науками

и искусствами

и общественной жизнью.

Самые

лучшие

дети

учебы

и труда

и здоровья

и дружбы

и любви

и счастья

и успеха

и победы

и гордости

и радости

и счастья

и успеха

и гордости

и радости





ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ



Дело и люди

## Хлеб для кежмарей

**ПОСЕТИВ** недавно пекарню в с. Кежма, я убедилась, что муки завезено сюда в достатке. Аккуратно складированные мешки радовали глаз, вселяли уверенность, что кежмари в течение года не будут испытывать недостатка в хлебе.

Обеспечивает весь верхний куст хлебом предприятие «Каравай», которым руководят Маргарита Петровна Воронова. Более трех десятков лет назад она работала в пекарне. Тогда еще процветало райто, работа была отложена, и ни у кого не болела голова о том, где взять необходимые запчасти для оборудования или как завести необходимую продукцию.

Начиная работать техничкой, потом - грузчиком. Как тут не скажешь, что русские женщины способны на все, для них ничего не стоит взаимлють на свои хрупкие плечи мешки весом в 50 кг... Потом работала пекарем, кондитером. Пройдя через все ступени пекарских премудростей и секретов, Маргарита Петровна временно согласилась выполнять обязанности заведующей пекарней, да так и руководит маленьkim коллективом уже 19 лет. Помогают ей во всем ее под-

руги - Галина Рамазанова и Мария Васильевна Брюхановы, у которых на двоих пекарский стаж исчисляется уже полувеком.

После расформирования райто в 1996 году создали свое предприятие «Каравай», все оборудование и здание пекарни были переданы на баланс в сельскую администрацию, сейчас они все это взяли в аренду и продолжают кропотливо трудиться, снажая кежмарь хлебом. Работают в основном по взаимозаменам, за «живые» деньги хлеба реализуют очень мало. Эти деньги идут на приобретение дрожжей.

Муку завозят сюда торговый отдел районной администрации. Хлеб выпекается в ночное время.

Маргарита Петровна считает, что лучше всего продумать распределение в свежесыпченном виде, еще горячий. В сутки выпекается 1464 буханки. Пока этого хватает.

Я покидала пекарню, а в это время вынимали из печи очередная партия свежего, ароматного хлеба

**Е. ПЕРВУХИНА.**

**На снимках:** М.П. Воронова; О.В.Шубин - слесарь; хлеб для кежмарей.



**Нам пишут**  
**В**  
**сложных**  
**условиях**

В этом году зима как никогда выдалась снежной. Уборка городских территорий зимой - дело трудное. Сложность его организации связана с отсутствием специализированной техники.

При обычном тяжении снега, учитывая отсутствие ливневой канализации в городе, несвоевременная уборка снега может просто привести к затоплению теплодомов в жилищном фонде, затруднить прохождение автомобилей по проезжей части и т.д. При такой ситуации есть один выход - производить удаление снежно-ледяных накатов и уплотнение снега бульдозерами. Так, в и делали. К сожалению, это вынужденная мера, так как другой техники для расчистки снега в ПХРЭО нет.

Благодаря хорошо организованной, слаженной работе ПХРЭО (руководитель В.Л.Бобров), в сложных условиях смогли произвести своевременную расчистку и вывозку снега. В этом заслуга коллектива объединения. Впервые в период весенней распутицы горожане ходят по сухим тротуарам, а автотранспорт не гонит в машины подтаявшего снега.

**Л.МЯЛО,**  
начальник отдела городского управления.

## Конкурс «СП»

### Давай зажжем костер

Посвящается К. Б.

Мой драгоценный друг, не надо, не злословь, И если в сердце нет мечты для надежды, Давай зажжем костер, на нем сожжем любовь, И станем я и ты свободными, как прежде.

Давай пленем вина, похожего на кровь, В один бокал. И чуть пригубим напоследок, И пусть костер горит, и пусть горят любовь, А набежит слеза - мы скажем: дым так едок.

Захватим певен! Музыке однай  
Под силу примириять нас с неизбежным.  
Букетик из ромашек луговой  
Как вечный символ веры и надежды.

Нет, уберем вино, ты лучше приготовь  
Напиток встреч былых с названием птичим «Чибо».  
Пылает наш костер, горит, горит любовь,  
Как больно ей... Ну, что ж... Прости... Прощай... Спасибо.

Жизнь дальше заставит, наступит осень вновь,  
Печальный странный сон однажды нам приснится,  
Как мы зажгли костер, на нем сожгли любовь...  
Но с этим, милый друг, придется примирииться.

С.П.П.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
трудовой коллектив редакции, управление  
печати и информации Красноярского края.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

### Дачникам на заметку

## Мак для булочек? Только из магазина!

**С**ОВСЕМ не много времени осталось до начала лета. А значит, и до многохлопотного старта дачного сезона, когда с нетерпением ждут - не дождутся многие кол-динцы: приятно полакомиться плодами труда своего. Свежей зеленью, молодой картошечкой, булочками с маком...

А вот о булочках с маком разговор особый, хоть всем они хороши - и к чаю, и кофе, и сами по себе. Но вот сеять и выращивать мак очень не рекомендуем, это запрещено Законом РФ от 8 января 1998года «О наркотических веществах и психотропных веществах». Подкусили, так сказать, любители наркотического кайфа честному народу.

Согласно Административному кодексу РФ, подобная деятельность (выращивание мака, конопли и т.п.) «поощряется» от одной трети до одного оклада. Разумеется, не премии, а штрафы, а урожай уничтожается.

Работники РОВД, понятно, будут проводить соответствующие рейды, принимать меры, корректно относясь к прочим плодоносцям. Но есть все основания предполагать, что раньше их на участках любителей сдобы окажутся любители дури, число которых, к сожалению, в райцентре растет, и их стало значительно больше милиционеров. А уж они-то, наркоманы, разумеется, в спешке прибегут к посткам в бряль ли будут проводить свои «операции по изъятию» наркотического сырья

аккуратно. Могут пострадать ни в чем не повинные огорожи, помидоры, перцы и остальные вкусные и полезные для здоровья культуры, выращиваемые в наших условиях с большими трудо- и материальными затратами. Да еще и прихватить что-нибудь «прицепом» могут. Так что, милые огородники, наверное, стоит подумать: сеять мак или не сеять. Скорей всего, не стоит, шансов добиться до сладкого теста у него практически нет.

И еще один важный момент не для накануне страха, а как важная информация. Статья 231 Уголовного кодекса РФ за посев и выращивание мака предусматривает уголовное наказание. А это уже серьезно...

Жаль, конечно, что по вине незначительного нехорошего меньшинства страдает хорошее большинство членов нашего общества, лишаясь вкусного и полезного продукта, кое-раньше у многих ходяло было в изобилии, а сейчас днем с огнем как говорят. Жаль еще и потому, что наблюдать, как колышутся волнующие под ветерком цветки этого прекрасного растения, - истинное эстетическое наслаждение.

Итак, кто же из наших зеленых домочадцев на очереди под запрет? Хочется верить, что таких больше не будет.

**О.САИДОВ,**  
старший оперуполномоченный отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, капитан милиции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края.

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, пр-р, ответственный секретарь, корректор - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, отд. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21, пр-р, «Эконом. отд.», бухгалтер - 4-46-33, полит. отд., бухгалтер - 4-46-33, полит. отд. доставки - 4-28-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре «СЛ», отпечатана в Кансской межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз.